

BR.0002.22.2025

Nowa Sól, dnia 29 sierpnia 2025 r.

**Protokół nr 22/2025
z XXII sesji VII kadencji Rady Powiatu Nowosolskiego
z dnia 29 sierpnia 2025 roku
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Nowej Soli**

XXII sesja Rady Powiatu Nowosolskiego została zwołana przez Przewodniczącego Rady Pana Krzysztofa Gąsiora na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r. poz. 107). */zawiadomienie załącznik nr 1 niniejszego protokołu/*. W sesji uczestniczyli radni oraz zaproszeni goście zgodnie z listą obecności. */lista obecności – załącznik nr 2 i 3 niniejszego protokołu/*

O godz. 8:00 Przewodniczący obrad otworzył sesję i na podstawie list obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum i Rada jest władna do podejmowania uchwał. Następnie Przewodniczący przywitał Starostę Pana Mariusza Stokłosa, Wicestarostę Pana Pawła Pazdrowskiego, Członków Zarządu, Skarbnika i Sekretarza Powiatu, Radcę Prawnego, a także przybyłych gości.

Następnie Przewodniczący poprosił zebranych o powstanie, aby uczcić minutą ciszy pamięć zmarłego Pana Edmunda Kotlarskiego, Wicestarosty Nowosolskiego w latach 2002 – 2006.

Ad.2.

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał o wnioski do zaproponowanego porządku obrad. Radni nie zgłosili wniosków.

Porządek obrad:

1. Otwarcia XXII sesji Rady Powiatu Nowosolskiego.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Powiatu.
4. Podjęcie uchwały w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno – finansowej Wielospecjalistycznego Szpitala Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowej Soli za 2024 rok.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcie Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2025 – 2027.
6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie przetargowym lokalu o przeznaczeniu innym niż mieszkalny, w budynku przy ul. Gen. Stefana Grota – Roweckiego 11 w Nowej Soli wraz z udziałem w zabudowanej nieruchomości wspólnej, stanowiącej współwłasność Powiatu Nowosolskiego.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości.
8. Podjęcie uchwały w sprawie założenia Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie elektromobilności w Nowej Soli.
9. Podjęcie uchwały w sprawie włączenia Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie elektromobilności w Nowej Soli do Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego „Elektryk” w Nowej Soli.

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Powiatu Nowosolskiego i nadania jej Statutu.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Nowosolskiego na 2025 rok.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr II/10/2024 Rady Powiatu Nowosolskiego z dnia 24 maja 2024 r. w sprawie ustalenia liczby członków stałych komisji Rady Powiatu Nowosolskiego.
13. Podjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy Rady Powiatu Nowosolskiego.
14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o zajęcie przez Radę Powiatu Nowosolskiego stanowiska w przedmiocie lokalizacji i budowy farm wiatrowych na terenie Powiatu Nowosolskiego.
15. Przyjęcie informacji z działalności Rady Seniorów Powiatu Nowosolskiego w 2025 r.
16. Przyjęcie sprawozdania z działalności Powiatowego Konserwatora Zabytków w 2024 r.
17. Zapoznanie się ze sprawozdaniami Państwowych Gospodarstw Wodnych Wody Polskie.
18. Sprawozdanie z prac Zarządu.
19. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
20. Sprawy różne.
21. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Powiatu. Radni nie zgłosili uwag.

Głosowanie za przyjęciem protokołu:

- „za” – 16 (*15 głosów w Systemie Rada, 1 głos do protokołu P. Ficner*);
- „przeciw” – 0,
- „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 16 radnych. Rada przyjęła protokół.

✓ o godz. 8:09 do posiedzenia dołączył Członek Zarządu Pan Grzegorz Zwarycz

Ad. 4.

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Bogumiła Sadowa przedstawiła projekt uchwały w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Wielospecjalistycznego Szpitala Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowej Soli za 2024 rok. */projekt uchwały – załącznik nr 4/*

W wyniku analizy wskaźników sporządzonej na podstawie sprawozdania finansowego za 2024 r. przy zastosowaniu metody punktowej uzyskano 62 punkty co stanowi 88,57 % maksymalnej liczby punktów możliwej do uzyskania. Wynik osiągnięty przez WS SPZOZ w Nowej Soli w 2024 roku, pozwala na pozytywną ocenę sytuacji ekonomiczno-finansowej jednostki.

Pan Romuald Fedorczak Przewodnicząc Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej przedstawiła opinię komisji – pozytywna.

Pan Przemysław Ficner Przewodnicząc Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy przedstawiła opinię komisji – pozytywna.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ✓ „za” – 17 (*16 głosów w Systemie Rada, 1 głos do protokołu P. Ficner*);
- ✓ „przeciw” – 0;
- ✓ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 17 radnych. Rada podjęła uchwałę.

Uchwała nr XXII/120/2025 – załącznik nr 4a.

Ad. 5.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Nowej Soli Pani Aldona Porczyńska – Nalewajko przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2025 – 2027. */projekt uchwały – załącznik nr 5/*

Przewodnicząc Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Pan Romuald Fedorczyk przedstawiła opinię komisji – pozytywna.

Dyskusja:

Radny Pan Jerzy Patelka na wspólnym posiedzeniu komisji poprosił o przygotowanie informacji nt. średniomiesięcznego kosztu utrzymania dziecka w rodzinie zastępczej, instytucjonalnej pieczy zastępczej oraz poza powiatem. Z uwagi na otrzymany obszerny materiał, poprosił Panią Aldonę Porczyńską-Nalewajko o podanie najważniejszych kosztów.

Dyrektor wskazała, iż miesięczny koszt utrzymania dziecka w:

- rodzinnej pieczy zastępczej zawodowej i niezawodowej - 1517 zł,
- rodzinie zastępczej spokrewnionej - 1002 zł,
- w placówkach opiekuńczo-wychowawczych w Koźuchowie – w każdej placówce inny koszt średnio-miesięczny około 8000 zł;
- placówkach poza powiatem nowosolskim – koszt średnio-miesięczny zgodnie z zawartymi porozumieniami od 8000 do 14000 zł.

Pani Aldona Porczyńska-Nalewajko nadmieniła, iż na koszt rodzinnej pieczy zastępczej dodatkowo wchodzi inne składowe, w zależności np. czy dziecko posiada orzeczenie o niepełnosprawności, koszty na utrzymanie lokalu dla rodziny zastępczej zawodowej, koszty na przyjęcie dziecka do rodziny. Następnie podkreśliła, iż koszt utrzymania dziecka w rodzinnej pieczy zastępczej jest niższy niż w koszt utrzymania dziecka w pieczy instytucjonalnej.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ✓ „za” – 17;
- ✓ „przeciw” – 0;
- ✓ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 17 radnych. Rada podjęła uchwałę.

Uchwała nr XXII/121/2025 – załącznik nr 5a

Ad. 6.

Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Pani Agnieszka Foltyn-Kupny przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie przetargowym lokalu o przeznaczeniu innym niż mieszkalny, w budynku przy ul. Gen. Stefana Grota – Roweckiego 11 w Nowej Soli wraz z udziałem w zabudowanej nieruchomości wspólnej, stanowiącej współwłasność Powiatu Nowosolskiego. */projekt uchwały – załącznik nr 6/*

Pan Przemysław Ficner Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy przedstawił opinię komisji – pozytywna z uwagą, że lokal powinien zostać sprzedany w przetargu nieograniczonym.

Dyskusja:

Radny Pan Przemysław Ficner zapytał, czy na dzisiejszej sesji rada otrzyma informację o formie przetargu oraz czy będzie wyrażała wolę w formie uchwały z uwzględnieniem przetargu nieograniczonego czy ograniczonego?

Starosta Pan Mariusz Stokłosa odpowiedział, iż Zarząd stoi na stanowisku jakie zaprezentowała Naczelnik Pani Agnieszka Foltyn-Kupny. *(odpowiedź udzielona przy stole obrad)*

Pan Przemysław Ficner wskazał, iż stanowisko było takie, że Zarząd podejmuje decyzję w jakim przetargu będzie sprzedany lokal. Ponownie zapytał czy przetarg będzie ograniczony, czy nie?

Radca prawny Pan Rafał Jedyński wskazał, iż kompetencja wyboru charakteru przetargu należy do Zarządu Powiatu. W ocenie radcy prawnego uwzględniając całokształt okoliczności, sytuacji prawnej i faktycznej dotyczącej tej nieruchomości, zasadnym jest zastosowanie trybu ograniczonego.

Starosta poprosił Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Panią Agnieszkę Foltyn-Kupny o przedstawienie argumentów.

Ad vocem Naczelnik wskazała, że jest to bardzo specyficzna wspólnota, hermetyczna, pilnująca porządku. W budynku jest dziewięć mieszkań i obecnie omawiany lokal jest dziesiąty. Wskazała, iż lokal jest w zasobie powiatu i warto go obejrzeć. Podkreśliła, iż wspólnota bardzo dobrze dba o sąsiedztwo swojego budynku, zabezpiecza się przed dostępem osób postronnych. Ponadto od 2013 r. wspólnota uniemożliwiała nabycie lokalu innym podmiotom niż członkowie wspólnoty. Mieszkańcy mieli możliwość nabycia lokalu z 99% bonifikatą, jednak nie skorzystali z tej opcji. Aktualnie wpłynęły dwa wnioski, tj. pierwszego aktualnego właściciela oraz drugiego właściciela, który ma podpisaną umowę przedwstępną. Naczelnik podkreśliła, iż szanując właścicieli wspólnoty należy w pierwszej kolejności przyznać im możliwość zakupu. Natomiast jeśli nie przystąpią do przetargu, kolejno wystawić lokal do sprzedaży w trybie przetargu nieograniczonego.

Radny Pan Konrad Ratajczak stwierdził, że mieszkańcy w pewien sposób przymusili powiat do sprzedaży lokalu w trybie ograniczonym. W ocenie radnego jest to dość dziwna sytuacja.

Radny Pan Andrzej Ogrodnik po wysłuchaniu argumentów Naczelnik Pani Agnieszki Foltyn-Kupny podkreśli, iż najistotniejszą rzeczą jest to, że lokal jest inny niż mieszkalny, czyli nikt nie może tam zamieszkać. Zapytał zatem, czy z technicznego punktu widzenia istnieje możliwość przekształcenia tego lokalu na lokal mieszkalny? Zdaniem radnego, jeżeli nie ma takiej możliwości to jedyną możliwością jest sprzedaż tego lokalu w trybie przetargu ograniczonego dla wszystkich właścicieli nieruchomości.

Radna Pani Marta Bosy wskazała, że sprzedaż nieruchomości w trybie ograniczonym zawsze ogranicza rynek i do przetargu przystąpią tylko osoby które tam mieszkają, dlatego też jest duża szansa, że dochód będzie niższy dla powiatu. Radna poparła opinię Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy.

Radny Pan Przemysław Ficner analizując wypowiedź Pani Agnieszki Foltyn-Kupny, wskazał, iż wspólnota miała możliwość zakupu lokalu z bonifikatą aż 99% i nie skorzystała z tej możliwości. Obecnie występuje o możliwość zakupu. Zdaniem radnego jest to niezrozumiała sytuacja. Zapytał, co się wydarzyło, że przy bonifikacie nie chcieli zakupić a obecnie chcą? Wskazał, iż jako Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy powinien stać na straży pozyskiwanych dochodów przez powiat, które powinny być jak największe. Radny nie rozumie co jest przeszkodą, aby przetarg został ogłoszony w trybie nieograniczonym.

Radny podkreślił, iż zgłasza za uchwałą jeżeli otrzyma od Starosty deklarację, iż Zarząd podejmie decyzję o sprzedaży lokalu w trybie przetargu nieograniczonego. Ewentualnie zgodnie z propozycją Naczelnika Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami dokonać przed podjęciem decyzji wizji tego lokalu, co skutkuje zdjęciem punktu z porządku dzisiejszych obrad.

Starosta Pan Mariusz Sokłosa podtrzymał stanowisko Naczelnika Pani Agnieszki Foltyn-Kupny o sprzedaży w trybie przetargu ograniczonego.

Radny Pan Jerzy Patelka (*przy stole obrad*).

Dyskusja przy stole obrad - Starosta Pan Mariusz Sokłosa, radny Pan Przemysław Ficner.

Radny Pan Przemysław Ficner złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu 6 *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w trybie przetargowym lokalu o przeznaczeniu innym niż mieszkalny, w budynku przy ul. Gen. Stefana Grota – Roweckiego 11 w Nowej Soli wraz z udziałem w zabudowanej nieruchomości wspólnej, stanowiącej współwłasność Powiatu Nowosolskiego i procedowaniu go na kolejnej sesji, po dokonaniu wcześniejszych oględzin lokalu i zbadaniu sprawy dogłębnie.*

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Ficnera.

Głosowanie za wycofaniem punktu 6 z porządku obrad:

- ✓ „za” – 8;
- ✓ „przeciw” – 9;
- ✓ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 17 radnych. Wniosek został odrzucony.

Radna Pani Marta Bosy zapytała, czy wystarczający jest zapis w uchwale „sprzedaż w trybie przetargowym”. Czy nie musi być on dookreślony ?

Radca prawny Pan Rafał Jedyński wskazał, iż istnieją dwa tryby a mianowicie tryb przetargowy i tryb bezprzetargowy. Natomiast wybór konkretnego trybu należy do Zarządu Powiatu.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ✓ „za” – 9;
- ✓ „przeciw” – 4;
- ✓ „wstrzymuję się” – 4.

Głosowało 17 radnych. Rada podjęła uchwałę.

Uchwała nr XXII/122/2025 – załącznik nr 6a

Ad. 7.

Pani Agnieszka Foltyn-Kupny zreferowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa, znajdujących się w użytkowaniu wieczystym Polskich Kolei Państwowych S.A., oznaczonych numerami ewidencyjnymi działek 593/46 i 593/48 położonych z w obrębie miasta Bytom Odrzański, stanowiących pas drogi powiatowej nr 1032F. */projekt uchwały – załącznik nr 7/*

Pan Przemysław Ficner Przewodnicząc Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy przedstawiła opinię komisji – pozytywna.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ✓ „za” – 17;
- ✓ „przeciw” – 0;
- ✓ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 17 radnych. Rada podjęła uchwałę.

Uchwała nr XXII/123/2025 – załącznik nr 7a

Ad.8.

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Bogumiła Sadowa przedstawiła projekt uchwały w sprawie założenia Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie elektromobilności w Nowej Soli. */projekt uchwały – załącznik nr 8/*

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ✓ „za” – 17;
- ✓ „przeciw” – 0;
- ✓ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 17 radnych. Rada podjęła uchwałę.

Uchwała nr XXII/124/2025 – załącznik nr 8a

Ad.9.

Pani Bogumiła Sadowa zreferowała projekt uchwały sprawie włączenia Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie elektromobilności w Nowej Soli do Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego „Elektryk” w Nowej Soli. */projekt uchwały – załącznik nr 9/*

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ✓ „za” – 17;
- ✓ „przeciw” – 0;
- ✓ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 17 radnych. Rada podjęła uchwałę.

Uchwała nr XXII/125/2025 – załącznik nr 9a

Ad.10.

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zreferowała projekt uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Powiatu Nowosolskiego i nadania jej Statutu. */projekt uchwały – załącznik nr 10/*

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ✓ „za” – 17
- ✓ „przeciw” – 0;
- ✓ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 17 radnych. Rada podjęła uchwałę.

Uchwała nr XXII/126/2025 – załącznik nr 10a

Radny Pan Konrad Ratajczak wyraził swoje zadowolenia, w związku z podjętą przez radę uchwałą. Podziękował członkom zespołu ds. utworzenia Młodzieżowej Rady Powiatu Nowosolskiego za pozyskanie 10.000 zł na działalność rady. Ponadto poinformował, iż przekaże kwotę 5.000 zł z pobieranych diet, na cel Młodzieżowej Rady Powiatu Nowosolskiego.

Ad.11.

Skarbnik Powiatu Pani Gabriela Radziszewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Nowosolskiego na 2025 rok. */projekt uchwały – załącznik nr 11/*

Przewodnicząc Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy Pan Przemysław Ficner przedstawiła opinię komisji – pozytywna.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ✓ „za” – 17 (16 głosów w Systemie Rada, 1 głos do protokołu A. Hołobowicz);
- ✓ „przeciw” – 0;
- ✓ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 17 radnych. Rada podjęła uchwałę.

Uchwała nr XXII/127/2025 – załącznik nr 11a

Ad.12.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Gąsior odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr II/10/2024 Rady Powiatu Nowosolskiego z dnia 24 maja 2024 r. w sprawie ustalenia liczby członków stałych komisji Rady Powiatu Nowosolskiego. */projekt uchwały – załącznik nr 12/*

Przewodnicząc Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy Pan Przemysław Ficner poinformował, iż komisja wyraziła pozytywną opinię w zakresie zwiększenia składu osobowego komisji oraz nowego członka komisji tj. Pani Marty Bosy.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ✓ „za” – 17;
- ✓ „przeciw” – 0;
- ✓ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 17 radnych. Rada podjęła uchwałę.

Uchwała nr XXII/128/2025 – załącznik nr 12a

Ad.13.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Gąsior odczytał projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy Rady Powiatu Nowosolskiego. */projekt uchwały – załącznik nr 13/*

Dnia 28 lutego 2025 r. Pani Marta Bosy objęła mandat radnej. Radna zgłosiła chęć pracy w Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ✓ „za” – 17
- ✓ „przeciw” – 0;
- ✓ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 17 radnych. Rada podjęła uchwałę.

Uchwała nr XXII/129/2025 – załącznik nr 13a

Ad.14.

Członek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pan Przemysław Ficner przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o zajęcie przez Radę Powiatu Nowosolskiego stanowiska w przedmiocie lokalizacji i budowy farm wiatrowych na terenie Powiatu Nowosolskiego. */projekt uchwały – załącznik nr 14/*

Omówił stanowisko Rady Powiatu stanowiące załącznik do niniejszej uchwały.

Dyskusja:

Radny Pan Jerzy Patelka przedstawił argumenty, które spowodowały, iż niniejszy temat trafił pod obrady Rady Powiatu Nowosolskiego. Radny podkreślił, iż w Polsce od transformacji w 1989 r. występuje zjawisko prywatyzowania dochodów a uspołeczniania kosztów. Z tym zjawiskiem boryka się m.in. rada powiatu usiłując likwidować katastrofy ekologiczne, które znajdują się na terenach prywatnych lub terenach podległych gminom.

Następnie wskazał, iż budowa farmy wiatrowej związana jest z umocowaniem stabilnym wiatraków, tj. wylaniem betonu zbrojonego w ilości od 600 do 2500 ton. Ponadto zwrócił uwagę na fakt, iż Prezydent Polski Karol Nawrocki odrzucił ustawę tzw. wiatrakową. Następnie radny przytoczył argumenty z uzasadnienia zawetowanej ustawy.

Ponadto wskazał, iż istnieje ustawowy obowiązek konsultacji takich inwestycji z gminami, lokalną społecznością oraz gminami ościennymi.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ✓ „za” – 17 (15 głosów w Systemie Rada, 2 głosy do protokołu J. Patelka, K. Galerczyk);
- ✓ „przeciw” – 0;
- ✓ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 17 radnych. Rada podjęła uchwałę.

Uchwała nr XXII/130/2025 – załącznik nr 14a

Ad. 15.

Rada Powiatu przyjęła informację z działalności Rady Seniorów Powiatu Nowosolskiego w 2025 r. */załącznik nr 15/*

Ad.16.

Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z działalności Powiatowego Konserwatora Zabytków w 2024 r. */załącznik nr 16/*

Ad.17. Sprawozdania Państwowych Gospodarstw Wodnych Wody Polskie. */załącznik nr 17/*

Radny Pan Jerzy Patelka wskazał, iż w sprawozdaniu z działań podejmowanych na terenie nadzoru wodnego w Nowej Soli i w Bytomiu Odrzańskim (...) znajduje się tabelka dotycząca wykonania działań związanych z naprawą wałów po powodzi (pkt.4). Na planowane 67 195,63 zł wydatkowano 9 053,76 zł.

Ponadto zauważył, że ciągle leżą na wałach worki z piaskiem w znacznej części porozwalane np. od mostu w kierunku Kiełcz. Podobnie jak przejedzie się po koronie wałów w kierunku na most w Stanach. W związku z powyższym zapytał, kiedy te worki zostaną uporządkowane?

Starosta Pan Mariusz Stokłosa przedstawił agendę spotkania z Dyrektorem zlewni w Zielonej Górze, w temacie m.in. programu dotyczącego usuwania skutków powodzi – tj. usuwanie zalegających worków z piachem. Z informacji uzyskanej od dyrektora, 90% worków zostało uprzątniętych. Starosta podkreślił, że podczas wizyty w Otyniu odwiedził miejsca, w których zostało to uporządkowane w stu procentach.

Starosta nadmienił, że przekaże zapytanie radnego Patelki do nadzoru wodnego, celem udzielenia odpowiedzi.

Radny Pan Przemysław Ficner poprosił również o zwrócenie uwagi na ciek, które są ciekami głównymi należącymi do Wód Polskich, gdyż często na nich występują tamy. Rolnicy mają problem, jeżeli chodzi o pola, gdyż rowy gminne są udrażniane, a rowy główne przyblokowane, w związku z czym pola są zalewane. Np. mostek na Białej Wodzie, w ciągu drogi Kiełcz - Bytom Odrzański. Brud na przeprawie dla ciągników, sprzętu rolniczego jest przymulony, woda stoi, nie płynie. Natomiast ciek jest nieprzejezdny małym sprzętem rolniczym, a co za tym idzie sprzęt przejeżdża przez kładkę jednocześnie ją dewastując. Ponadto wskazał na potrzebę większej kontroli i zwrócenie uwagi na ciek, większą kontrolę zatorów wodnych, co do przepływu i ich drożności.

Ad.18.

Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym. */załącznik nr 18/*
Nie podejmowano tematów w punkcie.

Ad.19. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Radny Pan Przemysław Ficner złożył na ręce Przewodniczącego Rady cztery interpelacje dotyczące bezpieczeństwa na ścieżce rowerowej „Kolej na rower” oraz porządku na poboczach, drogach powiatowych.

Radny Pan Jerzy Patelka wskazał na potrzebę uporządkowania terenu wokół szkoły ZSP Nr 4 „Spożywczak” w Nowej Soli, na skutek interwencji jednego z mieszkańca. Poinformował, iż przekaże dokumentację fotograficzną w tej sprawie.

Następnie zwrócił uwagę na uschnięte drzewo, które znajduje się na wprost wyjazdu z Powiatowego Zarządu Dróg w Nowej Soli, które zdaniem radnego wymaga pilnej interwencji, gdyż zagraża bezpieczeństwu osób poruszających się chodnikiem oraz drogą.

Ad.20. Sprawy różne.

Starosta Pan Mariusz Stokłosa zaprosił wszystkich zebranych na uroczystości:

- 30 sierpnia 2025 r. - Dożynki Powiatowe w Otyniu oraz 80-lecie Ochotniczej Straży Pożarnej w Otyniu;
- 31 sierpnia 2025 r. o godz. 18:30 w kościele św. Antoniego w Nowej Soli - obchody 45. rocznicy podpisania Porozumień Sierpniowych i powstania NSZZ Solidarność;
- 01 września 2025 r. - powiatowe rozpoczęcie roku szkolnego;
- 01 września 2025 r. o godz. 12:00 pod pomnikiem Bohaterów Walk o Polskę - obchody 86. rocznicy wybuchu II wojny światowej.

Starosta wskazując na zgłoszoną przez radnego Przemysława Ficnera potrzebę przedstawienia informacji z wykonania budżetu powiatu nowosolskiego za I półrocze, poprosił Skarbnika Powiatu Panią Gabrielę Radziszewską o omówienie tematu.

Skarbnik Powiatu Pani Gabriela Radziszewska przedstawiła sytuację finansową powiatu po zakończonym okresie sprawozdawczym za I półrocze 2025 r.

Dochody powiatu wyniosły 103 059 220, 41 zł, zrealizowano 52,74% planu na rok 2025, w tym dochody bieżące - zrealizowano 56,44 % i dochody majątkowe - zrealizowano 38,28 % planu. Dochody ze sprzedaży majątku – dotychczas zrealizowano na poziomie blisko 20%.

Aktualnie planowane są intensywne czynności zmierzające do właściwego zrealizowania planu dochodów majątkowych. Powiat jest w trakcie sprzedaży nieruchomości przy ul. Wojska Polskiego. Planowane rozstrzygnięcie przetargu pod koniec września b.r. W trakcie również jest sprzedaż strychu przy ul. Gen. Stefana Grota – Roweckiego w Nowej Soli oraz planowana jest sprzedaż trzech lokali przy ul. Witosza 18.

Dochody budżetowe są realizowane prawidłowo i w chwili obecnej brak jest przesłanek wskazujących na ryzyko niezrealizowania planowanych dochodów.

Wykonanie wydatków ogółem na dzień 30 czerwca 2025 r. wyniosło 86 533 360,74 zł i to jest 43,18% planu, w tym wydatki bieżące - zrealizowano 48,51% planu, wydatki majątkowe – zrealizowano 26,26% planu. Niska realizacja wydatków majątkowych jest wynikiem trwających realizacji rozpoczętych inwestycji (płatność większości inwestycji nastąpi w IV kwartale).

Wynik budżetu ogółem na dzień 30 czerwca 2025 r. wyniósł 16 525 859, 67 zł przy planowanym deficycie 4 960 813,38 zł.

Reasumując sytuacja w powiecie jest stabilna i pod kontrolą. Poziom zrealizowanej nadwyżki jest to głównie wynik zmiany ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego i zmiany sposobu przekazywania przez Ministerstwo środków. Do końca czerwca wpłynęło osiem transz, należnych udziałów z podatków PIT oraz subwencji ogólnej.

Problem finansowania oświaty. Końcówka naboru uzupełniającego, stąd realne szacowanie niezbędnych kosztów na utrzymanie placówek oświatowych do końca bieżącego roku, może nastąpić w miesiącu wrześniu, w którym planowana jest korekta budżetu przy akceptacji Rady Powiatu.

Kwota długu na koniec I półrocza wyniosła 36 790 000 zł, zadłużenie spłacane jest zgodnie z harmonogramem, nie planuje się zaciągania dodatkowych zobowiązań w roku 2025.

Członkini Zarządu Pani Sylwia Wojtasik zaprosiła zebranych do uczestniczenia w następujących wydarzeniach:

- 21 września 2025 r. Paszport rowerzysty, który odbędzie się dnia;
- 04 października 2025 r. „Biała Sobota” w Liceum Ogólnokształcącym w Nowej Soli (impreza dot. propagowania profilaktyki zdrowotnej i zwiększania świadomości na temat dbałości o zdrowie mieszkańców Powiatu Nowosolskiego).

Radny Pan Konrad Ratajczak w nawiązaniu do wypowiedzi Skarbnika zapytał o przetarg na nieruchomość przy ul. Wojska Polskiego, a dokładnie o termin wcześniejszego przetargu oraz osoby zainteresowane zakupem.

Naczelnik Agnieszka Foltyn-Kupny odpowiedziała, iż pierwszy przetarg nieograniczony odbył się w lipcu i zakończył się wynikiem negatywnym pomimo wpłaty wadium przez jednego zainteresowanego. Przesądzały tutaj zapisy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Uzupełniona została informacja w ogłoszeniu, że powiat złożył wniosek do planu ogólnego, aby rozszerzyć funkcje usługowe, również o mieszkaniówkę. Podkreśliła, iż obecnie powiat oczekuje na rozstrzygnięcie przetargu, który odbędzie się 26 września.

Pan Konrad Ratajczak zapytał, czy cena uległa obniżeniu w II przetargu?

Ad vocem naczelnik wskazała, że cena uległa obniżeniu.

Radny Pan Przemysław Ficner podziękował Staroście oraz Skarbnikowi za przedstawione informacji nt. wykonania budżetu za I półrocze.

Następnie poinformował, iż po ostatnim posiedzeniu Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy, komisja ustaliła, iż zostanie przygotowany wniosek do Zarządu Powiatu o przygotowanie i przedstawienie planu składania dróg do dofinansowań oraz potrzeb modernizacji i przebudowy tych dróg w kolejności od najbardziej pilnych.

Wicestarosta Pan Paweł Pazdrowski zaprosił wszystkich zebranych na II edycję Święta Produktu Regionalnego, które odbędzie się dnia 28 września 2025 r. na dziedzińcu Starostwa Powiatowego w Nowej Soli.

Ad.21.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 9:30 Przewodniczący Rady Powiatu Pan Krzysztof Gąsior zamknął XXII sesję Rady Powiatu Nowosolskiego.

Nagranie przebiegu obrad CD zał. nr 19
protokół przygotowała: Magdalena Koza

**PRZEWODNICZĄCY
RADY POWIATU**

/-/

Krzysztof Gąsior